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CE ÎNSEAMNĂ BIODIVERSITATE?
Termenul  de „biodiversitate” este o contracție a expresiei „diversitate biotică”. 

   Acești termeni se referă la ideea de variație vie, de la gene și trăsături, la specii și 
ecosisteme.

     Oamenii depind de biodiversitate în viața lor de zi cu zi, în moduri care nu sunt 
întotdeauna evidente sau apreciate. Sănătatea umană depinde în cele din urmă de 
produsele și serviciile ecosistemice,cum ar fi disponibilitatea apei proaspete, alimente și 
surse de combustibil ,care sunt necesare pentru o bună sănătate umană și mijloace de trai 
productive.

Pierderea biodiversităţii poate avea un impact direct semnificativ asupra sănătăţii 
umane,poate limita descoperirea de tratamente potențiale pentru multe boli (precum 
cele respiratorii) si probleme de sănătate.



EFECTELE ECOLOGICE ALE URBANIZĂRII

Orașele se extind în întreaga lume, iar urbanizarea este considerată o 
amenințare globală pentru biodiversitate prin consecințele generate 
de pierderile și fragmentările de habitat.

Urbanizarea afectează indivizii, populațiile și speciile,totuși, știm 
puține despre modul în care impacturile ecologice modifică 
interacțiunile dintre specii.

Se presupune că declinul insectelor și disparițiile lor din cauza 
urbanizării sunt însoțite de dezechilibre biologice importante.

În plus, urbanizarea poate facilita invaziile biologice.



ECOSISTEM URBAN VS ECOSISTEM NATURAL



ROLUL INSECTELOR ÎN NATURĂ

Fără insecte, viața noastră ar fi foarte diferită deoarece insectele polenizează majoritatea 
plantelor cunoscute.,pe care le consumăm zilnic.Fără polenizatori am pierde multe fructe și legume 
de bază din dieta noastră zilnică.

Multe insecte sunt parazite sau prădătoare,prin comportamentul alimentar limitează populații de 
insecte dăunătoare omului.

Multe specii de insecte sunt descompunători importanți ai materiei organice.Fără insecte care să 
degradeze deșeurile organice,animale și vegetale acestea s-ar acumula în natură modificând 
peisajul,respectiv calitatea factorilor de mediu ( aer,apă,sol). Prin urmare,insectele îndeplinesc un 
rol fundamental în echilibrul naturii.

Spre deosebire de rolul altor insecte, scarabeii sau în termeni populari, gândacul de bălegar, are 
probabil cel mai important rol și mai exact în fertilizarea solului.Aceștia se hrănesc cu bălegarul 
animalelor ierbivore din care își formează gogoașe urmând să le depună în sol,fapt ce favorizează 
creșterea fertilității solului.



ROLUL INSECTELOR ÎN NATURĂ

-Echilibrul naturii-
-Polenizatori principali-

-Agenți ai răspândirii semințelor-
-Descompunerea materiei organice-

-Controlul populațiilor ale altor 
organisme-

-Creșterea fertilității solului-
-Control biologic-
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INSECTE PRĂDĂTOARE-REDUCEREA PESTICIDELOR
Insectele întâlnite în culturi sau grădină pot atât să producă daune culturilor, cât și 

să aducă multiple beneficii, fiind adevărate protectoare ale plantelor cultivate.

Controlul biologic este o componentă a unei strategii integrate de gestionare a 
dăunătorilor, care tinde să elimine sau să limiteze numărul tratamentelor 
chimice,toate acestea cu ajutorul insectelor pe care mulți le cunoașteți deja,cum ar 
fi:

a) Buburuzele care sunt extrem de utile în combaterea dăunătorilor (în special 
afidelor)

b) Buburuza pitică  mănâncă cel puțin 2000 de acarieni în existența sa.

c) Carabidele sunt prădători naturali a zeci de dăunători – acestea consumă ouăle, 
larvele sau pupele acestora.

d) Gândacul asasin prădătorul care își face „costum” din cadavrele victimelor.



INSECTE PRĂDĂTOARE-REDUCEREA PESTICIDELOR

Prădători de temut și de protejat
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CUM PUTEM AJUTA INSECTELE ÎN ORAȘ?

Plantarea unor plante melifere (floarea
soarelui, gălbenele, lavandă, cimbrișor) în

grădini, pe terase, în curtea blocului, pe
balcon;

Păstrarea/crearea unor zone cu floră
spontană;

Reducerea utilizării pesticidelor;
Diseminarea informațiilor către public, în

special către copii si tineret;
Cosirea doar după ce plantele produc

semințe;
Hoteluri de insecte;

Surse de apă pentru insecte;
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IMPORTANȚA ALBINELOR

Prin polenizarea speciilor de plante cultivate și spontane, albina meliferă 
contribuie la creșterea productivității culturilor agricole, dar și la conservarea, 
restabilirea și protecția biodiversității prin polenizarea florei spontane, fiind o 
verigă de bază în lanțul trofic al tuturor speciilor.

Albinele sunt recunoscute în primul rând datorită mierii delicioase pe care 
acestea o produc.Mierea reprezintă unul dintre cele mai apreciate produse 
naturale introduse omenirii încă din cele mai vechi timpuri. Mierea este 
întrebuințată nu doar ca produs alimentar, ci și în sănătate (medicina tradițională), 
respectiv ca tratament alternativ,deoarece aceasta ameliorează tusea,vindecă 
arsurile ,combate infecții intestinale și previne refluxul gastroesofagian.
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CONCLUZII

În urma cercetărilor efectuate asupra rolului insectelor s-a observat 
importanța acestora asupra omenirii și în mod cert asupra sănătății.

S-au semnalat și aspecte referitoare la cum putem acționa asupra 
creșterii speciilor de insecte în oraș,construind spații mai complexe 
,cu mai multă grijă și pricepe ,renunțând la vechiile aranjamente 
ornamentale artificiale sau la vegetația fragmentată .

Într-un oraș cu un mediu defavorabil din punct de vedere vegetativ 
nu s-a putut observa o diversitate de specii,ci una sărăcăciosă ,lipsită 
de principalele minuni ale lumii care doar ne-ar face traiul mai ușor.



VĂ MULȚUMIM PENTRU ATENȚIA 
ACORDATĂ!
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